Dit¢ rozumi mluvené #edi - pokynim

a riuznyim sdélenim, vyjadiuge
se srozumitelné ve wétdch a jednoduchych
souvétich, komunikuje s dospélynu, dokaze
spontdnné  popisovat  mzné  udalost,
poznatky. napady, klade otdzky, umi
sourozencich,

vypravét o rodifich.

ma piimérend sirokou slovni zésobu,

Dité chape sdéleni uéitele nebo spoluzaka
odlitné, nez bylo myéleno, vyjadiuje se pomoci
jednotlivyeh  vyrazi,  jednoduchych  wvét,
nevyjadiuje se spontanné, odpovida struéng,
neklade dalsi otdzky k doplnéni svyeh znalosti,
ditéti je &patné rozumét (vyslovnost), slovni
zdsoba je omezena,

Disledek pro vyukw: nepochopeni vykladu
uéitele, ucitel nerozumi odpovédim  ditéte,

piekazka ve vztazich s druhymi détma.

Dité je schopné soustiedit s¢ na praci, vydrzi

pracovat  dostatefné  dlouho.  odolava

rusivym podnétim, dokaze piekonat unavu,

Dité¢ se obtizné soustiedi, snadno se necha
rozptylit, dasto preruduje praci, psobi jake
duchem nepfitomne.

Diisledek pro vyuku: nedava pozor, nepracuje,

s ostatni,

Dit¢ bez obtizi navazuje kontakt s cizi

osobou, je ochotne komumnikovat
a kooperovat s ostatnimi détmi. ochotné

se podiidi autorité,

Dité se vyhybd lkontaktu s cizimi osobami.
je stydlivé, bazlivé, zavislé na roding.
Diisledek pro vyuku: nechee chodit do gkoly,
strani se ostatnich, nekomunikuje s uéitelem.

Orientuje se v okoli, zna svoji adresu, yména
a povolani rodiéh. sviy vek,

Nezna zakladai udaje o sobé a o svém okoli.

Dité zadind myslet logicky (na konlrétnich
predmétech a pfi konkrétnich é&innostech),
svét chape realisticky, dokdze pochopit,
7e z pozice nékoho jiného se muze sifuace
jevit odlidng,

Dité zatim neuvaZuje logicky — je zavislé
na svych pfénich a okamzitych potfebéach,
na fantazii, dilezity je jeho vlastni pohled
na vee.

Ditsledek pro vyuku: nedostateéné pochopeni
utiva, zejména v Cj. M a v prvouce.

Dité piimeéfend ovlada své emociondlni
projevy, je schopné odlozit splnéni svych
piani na pozdéji. zapoéatou praci se snaZi

dolkondit.

Dité obtizné kontroluje své emoce, ¢asto jedna
impulzivié a bez zabran (napf. pit nezdaru
rozhazi viechny pastelky po zemi, bouchd pesti
do stolu apod.). pii praci nema vydrz, pievlada

zajem o .

Dité rozumi ¢iselnému pojmu — napf. spoéita
pastelky (do 5t1). sefadi &isla od nejmensiho
po nejvétdi, vyjmenuje fadu &isel, chape
poymy hodné - malo, méné - wice.

ma rozvinutou pamét pro ¢isla,

Nedokaze pocitat ani do péti, nechdpe pojem
¢isla. pofadi, mnozstvi,
Dissledek pro vyuku: dité¢ selhdva zejména

v matematice, nechape udivo.

Dité je schopné pracovat ve skupiné deti
na spoleéném cili a spoleéné provadéném
tkolu. ochotné se zapojuje do kolektivnich

her, dokaze ustoupit jinému ditéti,

Dité¢ neni ochotné komunikovat s drubynu
détmi, stoji stranou, nenavaznje kontakty,
nedokaze odlozit uspokojeni vlastnich potieb
ve prospéch spoleéného dkolu, pii hife
je agresivni, svarlive,

Disledek pro vyukw: konflikty s détmi
{ uéiteli, znesnadiiuje praci ostatnim.

Dité dokaze rozlisit zvukowvou 1 zrakovou
podobu slov, rozlozi slovo na jednotliva
pismena. vi, na jaké pismeno zadina slovo.
dokdze z jednotlivych pismen slozit slovo,
rozlisi 1 velmi podobné znéjici slova.

Nedovede  plesn&  rozlisovat  zrakové
¢éi shuichové podnéty. nedovede vnimat celek
jako soubor &asti, obvykle se  soustiedi
na nejnapadngjsi detail,

Diisledek pro vyuku: selhava pft vyuce &teni

a psani.

Dité je samostatné a sob&staéné, umi

sesamo  obléknout.  najist,  pracuje

samostatng — rozumi pokyniim.

Dité je nesamostatné, zavislé na pomoci rodién,
sourozence. pracuje jen v bezprostednim
kontaktu a za pobizeni dospélého. nedokaze
se postarat o své véci.

Diisledek pro vyuku: nepracuje a neplni
pokyny bez pomoei uéitele, zapomini nebo

ztraci pombeky.

Dite  je zralé v grafickych projevech
a télesné obratnosti — je manualné dikovné,
dobie ovladd pohyby svého téla, umi
zachdzet s nuzkami, drzeni tuzky je spravné,
tlak na tuzku piiméfeny. dokaZe napodobit
tvar tiskaciho a psaciho pisma. umi popsat,
co nakreslilo.

Dité¢ je obecné wvyrazné neobramné, kiecovité
drzeni tuzky., velky tlak na tuzku, nedokaze
napodobit tvar pismen a ¢isel, odmitd kresleni,
vystithovani, v nakreslenyeh tvarech nelze
rozpoznat jednotlivé predméty.

Diisledek pro vvuku: selhava ve vyues psani,
kresleni, pracovni vychove, t&locviku,

Dité dodrznje pravidla chovani, podiidi
se pokynim dospélého. 1 kdyz je to pro ng]
nepiijemné, chape nutnost fadu a pravidel.

Dité je neposluiné, neumi se chovat. odmita
vyhovét pokyniim.

Diisledek pro viukm konflikty s détmi
1 uditeli.

Dité ma pozitivni postoj ke &kole a udeni.
& se do tkoly, rad si hraje na gkolu,
ma zajem o nové véci, klade hodné otazek.

Dit¢ se o tkolu nezajima, réde si hraje,
neprojevuje  zdjem o rozsifovani znalosti
a védeénd, neklade otazky.

Diisledek pro vyuku: uéivo ho nebavi, nedava

pozor, neni motivovéane k lepsim vykontn




